

日美穷忙族 兼职寻幸福

据《广州日报》报道,研究发现,钱多不一定能买到更多幸福感,但低收入通常关联糟糕的情绪。在日本和美国,经济腾飞的时代早已远去,白领们为了追寻标准线上的幸福感,不得不身兼两三份工作。

美国 减薪浪潮袭专业人士 寻找兼职人数翻一倍

传统上的兼职族是同时做两份时薪工作,或者一份时薪工作加自由职业。但当强制休假减薪和裁员的浪潮袭向专业人士和管理人员时,许多白领员工也被迫开始在工作周中挤出时间从事第二份工作。有些人需要增加收入来弥补下降的薪酬,有些人则想应对被裁掉时失去收入的风险。

最近,一家招聘网站对4500名白领员工进行了调查,他们中有9%的人去年找了第二份工作以维持开支,19%的人说他们有意在2010年找第二份工作。提供高薪白领工作的自由职业网站不断增加,要想成为兼职族因此也变得更加容易。PeoplePerHour.com的创建者斯拉沃洛说,在求职网上找工作的会计师、律师、营销人员和其他管理人员与专业人士多达5.8万人,比去年翻了一倍多。

日本 白领工资10年下降12% 热衷兼职皆因怕丢饭碗

过去几十年来,日本白领的标准人生轨迹是读大学、进公司,然后在公司退休,一生只干一份工作。然而,日本白领的工资在过去10年里下降超过12%,越来越多的年轻单身白领不得不身兼数职,维持日常开销。

根据网络市场调查公司今年1月份的调查显示,年龄介于20岁至50岁的日本白领中,几乎17%的人从事至少一份兼职工作。日本企业的工作时间之长位列世界第八,加班是常态,金融危机爆发以来,越来越多的企业削减加班费。使得不少白领变相减薪。去年,在日本劳动力政策和培训机构的调查中,超过一半的白领表示有意从事兼职工作,90%的受访者表达了增加收入的愿望。



▲美国金融销售人员乔·卡斯特拉诺



▲日本建筑公司文员横河宽子



▲日本网络工程师中野先生

■穷忙族人物

1 乔·卡斯特拉诺

正职:金融销售

兼职:急诊所会计兼管理

“我怎么供孩子上大学?我怎么供他们结婚?我怎么像父母资助我那样资助我的孩子们?”

乔·卡斯特拉诺在一家金融服务公司做销售工作,在经受了没完没了看不到尽头的减薪之后,他开始做起了兼职。第3个孩子马上就要出世了,他说他感到迷惑。

2008年,他和妻子珍妮弗在新泽西州帕拉姆斯开了一家急诊所。此举的不良后果是:他的本职工作要求他每周工作长达80小时,而诊所每周也要营业80小时。尽管有11名雇员处理日常工作,但卡斯特拉诺时常工作到凌晨两点,以处理会计和管理事务,常常搞得“精神上疲惫不堪”。

2 横河宽子

正职:建筑公司文员

兼职:网店主、职业教练

“80后日本年轻人已经习惯了一蹶不振的经济,但70后日本人成长在经济腾飞的年代。如今信念磨灭,让30多岁的日本人各感压力”。

32岁的横河宽子在一间小建筑设计公司朝九晚五地挥洒着她的汗水,从事文员和行政工作;休息日则在家中经营网店,在自己的博客上推销产品;在不用上班、不用打理网店生意的时候,她就变身成一名职业教练,帮客户解决职场上面临的困难。兼职的收入占宽子一个月总收入的1/3。

3 中野先生

正职:网络工程师

兼职:网络合作行销

“如果人们相信明天会更好,他们自然就会快乐。人们拼命兼职赚钱,就是希望能赶走不快乐”。

现年28岁的中野先生,毕业后成为一名网络工程师,工作不久后,他发现自己的薪水无法满足出国旅游等开销较大的花费。于是中野决定利用私人时间从事网络的合作行销项目,通过为客户介绍其他商机赚取中介费。3年后,中野的副业为他带来了比正职更多的收入,他干脆辞职创立合作行销公司。(据新华网)

洛阳网 — 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团网络版
- 权威的网络新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍大灾、交朋友、上网校、论坛灌水、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读客》免费下载,一手在手,风角随行,让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一
影响力洛阳第一